

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:**

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Japanistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Shizuoka University
Hostitelská země:	Japonsko
Začátek pobytu:	2.10.2013
Konec pobytu:	30.8.2014
Počet měsíců:	11
Jazyk studia:	japonština

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na webových stránkách Shizuoka University v sylabu, vše v japonštině.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Přihláška, Studijní plán, Doklad o zdravotní způsobilosti, Žádost o „Certificate of Eligibility“
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? 6 měsíců
Bylo potřeba vízum? ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Certificate of Eligibility, Žádost o vízum, Fotografie délka čekání na vízum: týden výše poplatku za udělení víza: žádný poplatek

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pouze ze strany MU Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Na začátku semestru písemně. Omezení v podstatě nejsou, ale jelikož je většina kurzů v japonštině, tak je velice obtížné jejich studium.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nepoužívá. Jeden kredit na japonské univerzitě se počítá za dva na české univerzitě.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Každý kurz je veden jinak, záleží na vyučujícím. Já navštěvovala kurzy, které nebyly přednáškové, alespiše interaktivní.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Japonské kurzy byly obecně přínosnější pro studium jazyka, protože byly vyučovány japonskými vyučujícími. Z vlastní zkušenosti mohu říci, že vyučující na Shizuoka University jsou velkými odborníky. Tato univerzita má v Japonsku velké jméno.
Jak jste získával/a studijní materiál? Vyučující vždy poskytl.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Kurzy se mění každý semestr, ale zajímavé byly základy kaligrafie.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Velká, ale většina svazků je v japonštině.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítače jsou ve škole k dispozici, wi-fi připojení také. Vlastí notebook není potřeba, vyučující vždy poskytne kopie materiálů.
Možnosti tisku a kopírování: V knihovně.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Pořádá různé seznamovací akce pro interakci japonských a zahraničních studentů.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2. Na Shizuoka University existuje mimoškolní klub, který se zaměřuje na seznamování japonských a zahraničních studentů. Mimo tento klub není úplně snadné se zapojovat mezi místní studenty, což je dáno japonskou kulturou, ale vždycky se najdou tací, kteří se chtějí seznamovat.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: školní ubytovna
Cena měsíčně: od roku 2015 se bude ubytovna pro zahraniční studenty měnit (Cena v EUR měsíčně:)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? /
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Škola automaticky přiděluje ubytování
Jaké jsou možnosti stravování? školní jídelna, vaření si doma

Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR: ceny v Japonsku jsou dražší než v ČR, především ovoce se vyšplhá až na trojnásobek
Způsob dopravy do místa pobytu: Vlaky, taxi Orientační cena: Záleží na typu dopravy, je značně levnější jet lokálním vlakem než šinkansenem, ale méně pohodlné. Lokálním vlakem cesta z Narity do Shizuoky stojí okolo 5000 ¥ a šinkansenem okolo 10000 ¥, ale pokud se nacházíte poprvé v Japonsku, tak doporučuji šinkansen. Lokální vlaky už vyžadují jistou připravenost a schopnost se orientovat. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD je nejdražší, většina studentů se dopravuje na kole, které se dá koupit od předchozích studentů anebo levně v bazaru či nové ne příliš kvalitní kolo v obchodním řetězci Don Quijote (donki), které na rok ale postačí.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Registrace pobytu na místním úřadě, založení japonského účtu v bance, nechat si vyrobit razítko se jménem, zdravotní pojištění.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Japonské pojištění je jediné povinné pojištění, které bude automaticky nabídnuto při registraci pobytu. Cena je okolo 2000 ¥ na měsíc.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ano
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Částečná znalost japonštiny. V Japonsku jsou velké příležitosti pro brigádu a i bez znalosti japonštiny se dá něco sehnat. Doporučuji si nějakou najít, je velice dobře placená.
Tipy na využití volného času: cestování, brigáda, mimoškolní akce, koncerty, festivaly

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000 Kč
Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	11
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? brigáda, podpora rodiny Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku / b/ výše školného / c/ výše ostatních poplatků (jakých) /
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 50 000 ¥ a/ z toho ubytování 15 000 ¥ b/ z toho stravování 25 000 ¥ c/ cestování a volný čas 10 000 ¥ a více, podle měsíce se výrazně liší

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 22
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Mělo by být uznáno všech 44 kreditů.
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ne
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? pomalé vyřizování formalit ze strany Shizuoka University

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2 Některé výukové metody mohly být lepší.
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1 Shizuoka University se velice ochotně stará po celý rok o pohodlí studentů. S jakýmkoli problémem se dá dojit přímo za vyučujícím, také existují školní poradci a zdravotní středisko přímo v kampusu univerzity. Na začátku pobytu je každému přidělen jeden japonský student/ka, který ochotně pomáhá do začátku i po zbytek pobytu. Dále má každý student přiděleného oěobního učitele, který také slouží jako poradce.
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
Co doporučujete vzít si s sebou: notebook, české léky
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: aktivita všech studentů, pestrá škála mimoškolních aktivit
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: malá znalost angličtiny
Další komentář: Při cestování doporučuji vybírat raději než z hotelů z japonských guest housů, jsou levné, většina z nich na velmi dobré úrovni a dá se tam poznat spousta nových lidí z různých koutů světa. Dále pak doporučuji sezonní lístky na vlak tzv. seishun 18 kippu, které platí na všechny JR lokální a mírně zrychlené vlaky po dobu pěti různých dnů. Šinkanseny jsem použila jen v případě nejvyšší nutnosti, např. večer, když už bych se lokálním vlakem nestihla vrátit nebo při příletu do Japonska. Tip na závěr: Snažit se co nejvíc zapojovat a být aktivní ve všech směrech, aby se ten rok co nejvíce využil a aby si člověk získal kontakty na celý život.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.